



第7届

冬令热线

新民晚报

热线: 12331 55300299

短信: 18918901189

微博: @冬令热线

2013年1月4日 星期五

责任编辑/林国宝 视觉设计/窦云阳

全程跟踪: 新民网 协办单位: 中国电信上海公司

A6

上海媒体优秀品牌“夏令热线”之系列

市食品安全委员会办公室 市食药监局 新民晚报 联合主办

山寨机和取暖小家电成了“冬天里的烦恼” 豆浆机变“浆糊机” 暖手鼠标垫“罢工”

冰冻落雪天, 养生和保暖不可少, 但也要当心消费陷阱。跨年以来, 本报“冬令热线”接连收到相关小家电投诉: 看似名叫“九阳”, 实际仔细辨别才看得出是“九阳之星”, 山寨豆浆机一周就成了“浆糊机”; 充电又取暖, 利用电脑USB接口取暖的小家电可谓五花八门, 可小小一个接口或许“力不从心”。

傍名牌豆浆机磨不碎豆子

“新买的豆浆机才用一个礼拜就, ‘淘浆糊’了, 原来是假大牌!”年前, 有打着“家电下乡”招牌的销售车开到家门口, 家住金山的龚老伯就被一条“大品牌九阳豆浆机仅售138元”的广告打动了, 因为他之前在家电连锁卖场里问过, 同款机器打折打下来最低也要400多元。然而, 以所谓“家电下乡价”买回家的这台豆浆机, 只用一个礼拜就罢工了, “打豆浆的时候磨不碎豆子了, 只出浆糊不出汁!”

为此, 龚老伯找到九阳的官方售后维修点, 在维修人员的仔细检查下才发现: 自家的豆浆机在“九阳”标志后, 还紧跟着两小字“之星”。而且这台“九阳之星”的产地是广东东莞, 但正牌“九阳”豆浆机的产地只有山东济南和浙江杭州; 再拆开细看, 虽然外壳样子和后者几乎一模一样, 但前者“肚子”里的电路板、电机、加热器等也全是假的。原来, 龚老伯是上了骗子开的“家电下乡车”的当, 买了“傍名牌”的

山寨豆浆机。

“早在前年年中, 由九阳等国内主流品牌引导制定的豆浆机国家标准就正式实施; 到去年底, 这个国标还升格为了国际标准。这意味着, 现在全世界所有的豆浆机生产厂家, 都必须按照‘中国标准’规范生产, 否则就要淘汰出局。”中国电子商会副会长陆刃波表示, 新的豆浆机国际标准不光对豆浆的煮熟度、营养浓度给出了参考标准, 还严格规定了在临时多加豆料、意外断电等特殊情况下的产品性能; 另外, 考虑到消费者用豆浆机不仅会做纯豆浆, 还会做五谷杂粮粥等其他养生餐食, 所以对刀片强度也都进行了严格要求, 以最大限度保护消费者的使用安全。

暖手鼠标垫烧坏USB接口

“用用暖手鼠标垫, 居然把电脑的USB接口烧坏了!”网购族储小姐元旦期间不忘“淘宝”, 却未料被暖手的鼠标垫坏了心情; 无独有偶, 刚学会上网的“韩剧迷”吴女士年前也在网上淘了张USB电热靠垫, 可没想到用了不过一个月, “却从它暖我变成了我暖它”。

从桌上到地上, 如今网上“热垫”真不少。今天凌晨, 记者在淘宝上输入带“暖”字的USB小家电, 跳出来的宝贝多达14万条, 其中以USB暖手鼠标垫最多, 其次是USB暖手宝/电热饼、USB暖脚宝/暖垫以及暖背靠、暖

坐垫、暖写字垫等。像卖得好的卡通USB暖手鼠标垫, 月销量达2万件。

“USB取暖小家电并无行业标准和规范, 多数是‘三无’产品, 用起来难叫人放心!”本报“冬令热线”专家后援团顾问、上海交电商业行业协会秘书长韩建华指出, USB接口的电压和电流值并不恒定, 往往会根据电脑的使用情况而发生波动, 从而影响这类USB电暖产品的正常工作, 导致后者极易损害反过来再伤害前者。“如果电机出了问题, 两秒钟之内就可以把电脑的USB接口烧毁。要修的话还得拆开机箱, 甚至修理整个电脑主板, 可谓得不偿失。”

消费提醒

近年来, 沪市质量抽查显示, 小家电的不合格项目主要体现在发热试验、机械危险、防触电、机械强度等“老大难”问题。像豆浆机、食品料理机等厨房小家电, 如其高速旋转叶片的防护要求不达标, 则易形成机械危险伤及用户; 像电热水袋、电热垫等取暖小家电, 如温升指标不合格, 容易损坏电机周围元器件, 引发触电甚至火灾。对此, 市质监部门有关专家提醒: 买小家电要去连锁卖场等主流渠道, 买知名品牌并认准3C认证; 最好勿贪便宜, 连小家电也去买二手; 对于新型小家电, 应该更多了解之前的用户评价和体验, 按需购买当心使用。

本报记者 胡晓晶

每日一题

食安知识知多少

第15题:《食品安全法》规定国家建立食品召回制度。食品生产者发现其生产的食品出现()的情况, 应当立即停止生产, 召回已经上市销售的食品, 通知相关生产经营者和消费者, 并记录召回和通知情况。

- A. 不符合食品安全标准
- B. 技术明显落后于业界水平
- C. 食品口感受到公众质疑
- D. 食品严重滞销

第14题答案: ABCD

科学解析: 食物中毒后首先要催吐, 用人工刺激法, 可用手指或钝物刺激中毒者咽弓及咽后壁, 引

起呕吐, 减少毒素吸收, 减轻中毒症状。同时注意避免呕吐误吸而发生窒息。其次, 有条件的情况下, 以5%碳酸氢钠溶液或清水彻底洗胃, 清除残存在胃内的有毒物质。同时, 妥善处理可疑食物, 对可疑有毒的食物, 禁止再食用, 收集呕吐物、排泄物及尿液送到医院做毒物分析。轻症中毒者应饮淡盐水、米汤等。重症中毒者要禁食8-12小时, 应尽早就医, 可静脉输液, 待病情好转后, 再进食米汤、稀粥、面条等易消化食物。

见报当天, 读者可将答案编辑短信, 发送至新民晚报“冬令热线”短信平台 18918901189。

有问必答

“精米”营养价值低

手机尾号5037的市民陈先生来电咨询, 市面上很多商家说自己的大米加工精度高, 不知营养价值是否也更高。

专家解答: 市食药监局专家表示, 稻谷加工精度越高, 制成的大米的外观和口感越好, 但营养价值却越低。

加工精度越高, 制成的“精米”外观亮度更高, 含糠更少, 含其他杂质也少, 做成的米饭更白, 口感也更好。但稻谷加工精度越高, 将富含蛋白质、脂肪、维生素和矿物质的米胚和皮层去除的越多, 因此, “精米”的营养物质含量明显降低。 本报记者 陈杰



你以为是我的手变小了?
其实是大白兔变大了

巨大白兔
全新上市



天猫 Tmall.com

店铺 上海冠生园食品旗舰店

搜索

快乐分享 大白兔